

大漢公報

The Chinese Times

1 East Pender Street
Vancouver, B. C. Canada
V6A 1S9
Phone: (604) 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"

(號八七一第卷九十第紙聞新) Thursday March 23 1978 (Vol 178 No 89 Page 1)

被兩反對黨批評演詞內容空洞

陶杜紐約演說 籲美助加建設

(紐約新華社電)陶杜首相昨晚在紐約對兩千位美國經濟金融領袖之經濟俱樂部演說四十五分鐘，美國及加拿大各重要電視台均播其演說內容。陶杜演說之要點為：加拿大已逐漸克服困難，經濟已開始漸漸復甦。不過他承認進展不快，前途崎嶇，仍需加人努力奮鬥。

陶杜指出，加拿大經濟復興，繫於古德哈特問題之及早解決。他說古德哈特問題而未決，乃係對加國經濟之最大陰影，他認只有最忠實之人士方能容許國家分裂走上自我毀滅之途。

他說幸而古德哈特人民，經過十八個月之旁觀，已經醒悟，知道脫離加拿大而獨立為不智之舉，加國人經過此一段開爭，亦認清了與古德哈特相依為命之實情，今後當彼此更知互相倚賴之重要。加國政府正在研究修改憲法，給予古德哈特各省更多之自主權力，以維繫聯邦統一。

陶杜並且強調加國需要聯邦與美國之幫助建設經濟，亦願意在能源方面儘量支持美國，他在演說中未提及大選。

美國經濟俱樂部昨晚歡迎及聆聽陶杜之人士，包括銀行家洛克菲勒、時代雜誌與紐約時報等各機構之發言人，摩根財團主席，及美國各大銀行之首腦。

一般對陶杜之演說均表示印象良好。

加拿大昨日對美發行七億五千萬元公債，在數小時之內，全部售清。

比堅卡特不歡而散

(華盛頓美聯社電)以色列總理比堅卡特與美參議員麥卡錫，昨日在華盛頓會晤，雙方之談話已使中東前途投下陰影。

麥卡錫昨日提議美國政府阻止巴基斯政府用刑罰吊死前總理布托，麥卡錫若布托被吊死，必引起巴國暴動不安及國際對巴國之鄙視。

美議員為布托乞命

(華盛頓路透電)美國參議員麥卡錫昨日提議美國政府阻止巴基斯政府用刑罰吊死前總理布托，麥卡錫若布托被吊死，必引起巴國暴動不安及國際對巴國之鄙視。

意國開審赤軍首領

(意大利土倫路透電)意大利土倫市法庭開審「意大利赤衛軍」首領薩斯奧及薩德等十五人，薩斯奧拒絕出庭，法官指定辯護律師，而要求自已辯護，但已為庭方否決，並宣告展期，待過了一復活節假期再開庭。

意大利全國出動搜查，黑社會組織亦自告奮勇協助，但仍未覺得赤衛軍劫去之前總理布托，據稱係復政府逮捕其首領薩斯奧。

加准黎國難民來加

(渥太華新華社電)加拿大移民部長古倫宣佈將優先考慮准許黎巴嫩難民申請移民來加，並已下令駐黎國首領具特之移民辦事處從速辦理接受申請，同時對於已來加黎國訪客亦有此優待，若有經濟困難者，准予在加做工，其申請永久居留權者，將獲優待。

移民部發言人稱，此係基於人道精神之措施，兩年內亦曾特別開放一次。

銀行經理虧五十萬

(密歇根州安頓港美聯社電)美國聯邦調查局宣佈通緝一名密歇根州銀行分行經理，四十八歲之史奈特經理涉嫌騙取一名富有婦人五十萬元。他騙該富孀存款存在銀行收息八厘，實際上全未存入。該經理現已逃往墨西哥，其妻及四名子女則被遺棄在芝加哥，調查局說其妻顯然並不知情。

聯合國和平軍行動 中蘇拒絕捐款支持

(聯合國美聯社電)中國與蘇聯已拒絕對支持「聯合國駐塞浦路斯軍」之此事已引起聯合國之經濟困難，聯合國和平軍已負債一億六千六百萬美元。自聯合國一九四八年開始派出和平軍以來，蘇聯及東歐，均拒絕捐款支持。中國更聲明根本不贊成此類無效之行動。

聯合國駐塞浦路斯軍之五千五百名和平軍，亦只依靠各國志願捐助維持。現在西方亦有很多國家逐漸取消此種捐款，法國即為其一。

此次聯合國派駐塞浦路斯軍之四千一百臨時軍維持和平，估計頭六個月將耗款六千八百萬美元。

美國卡特總統提議設立一億元和平軍基金，但此議已被中蘇反對。

西班牙獄長被刺殺

(馬德里美聯社電)西班牙一位四十歲監獄長哈達，昨日在來自監獄之下，被三名蒙面武裝匪徒在其住宅門前亂刀打死。共射人七下子彈。

CBC 囊括影藝獎

(多倫多新華社電)加拿大電視廣播影藝獎，昨晚在多倫多頒發，CBC 囊括幾乎全部一九七七年大獎，包括最佳編導，編劇，導演，演員。節演在中華發展表示高興。

誰使小本商倒閉?

(雲南)據太陽報商業專欄作家劉格士前晚投稿稱：卑詩省商業在去年之失敗倒閉率，五倍於前年，大多數係因經濟不景與經營不善，但此並非全部原因。尚有由於銀行，律師，估價員，政府官員，政客，法庭指定之信託人等綜合之種種壓力因素，導致小本工商破產倒閉。

該文稱：有時法庭被人利用為欺騙破產之工具，被狡猾之徒運用破產法律漏洞來詐詐。最近有兩百五十家商業破產被沒收案，平均每月有三十家被查封，大多數是被銀行沒收。除上述二百五十家，卑詩在一九七七年之商業破產案已有六百零二家，一九七六年有兩百卅五家。

獨資小本之商人向銀行借債經營生意，經常所謂「要求貸款」，條件是貸方有權「隨時收回資本」。若借債者在兩三週內週轉不靈無法償還，貸方就有權「要求」全部還款，還不出就向法院要求沒收商業。通常連小本商人之店舖，存款，住宅，股票，債權，一概被沒收，甚至連太太之儲蓄亦在內，某一銀行甚至沒收商人子女之信託金，多年之牛奶金亦被吞沒，總之貸方銀行之權力大到無限。

加拿大小本工商如此情形被沒收至傾家蕩產者，去年計達七億餘元，小本工商之痛苦血淚，難以盡述，在破產無家可歸之後，尚被列入黑名單，今後永不能再向任何銀行借債。

此種情形，並非僅是推毀了小本工商，亦造成社會之失業，若該解決經濟問題，政府自應注意此一方面之重要黑幕與重刑刑罰，方有助不景之社會與民生。

蘇聯反誣騎警收買

(莫斯科美聯社電)蘇聯作家協會劇獎。

CTV及環球電視公司各獲一獎。

「煤礦血淚」一劇獲最佳影片獎。

「咬一口蘋果」音樂劇獲最佳廣播劇獎。

蘇殺幼童犯判重刑

(本報訊)據CBC電訊新聞：多倫多去年震動一時之蘇殺十二歲男童移民男童案，昨日宣佈。三名男子各被法庭判決終身監禁，不准假釋。法官說，如此仍不足以懲戒三犯之殘酷罪行。

香港俱樂部將拆卸

(港合眾社電)香港著名之古老「香港俱樂部」大廈，已有傾塌之危險。該一區域多利亞王時代式樣之三層大樓，地庫已被每日經過之電車震動所震裂，漸漸下沉。「香港俱樂部」正在籌款打算拆卸重建此座一八九三年以來之會址。

李道恩女士逝世

(本報訊)李道恩先生之夫人李陳道恩女士於去年抄發染上癌症，近月在聖約瑟醫院治療，詎病情突轉惡化，不幸於昨(三月廿一日)晚十時五十分溘然長逝，積年享壽六十五歲，遺有丈夫及四子女與外孫等，隨侍在側，感哀悼。陳女士一生脫俗，遺體遵囑於今日(廿三)火葬，定期後日(廿五)星期六下午二時在希士廷東街一二三三號 GLENN HAVEN CHAPEL 舉行安息哀思紀念。

親友祭花圈請折時備交李益隆先生收單為「紀念 DORIS 基金」均全部捐為醫院慈善福利經費，喪居五十三街東五十七號，電話三二七二四二六四。

陳道恩女士 DORIS，廣州出生，原籍廣東佛山鎮，畢業真光中學及嶺南大學，留學美國獲西根大學社會工作系碩士，先後服務香港九龍醫院及沙白醫院數十年，直至一九六九年退休。於七十四年出任華區女青年會服務，近年協助其女婿梁道醫生醫務工作，一生服務不輟，鞠躬盡瘁，至死而後已。

陳女士二子二女均畢業於大學，長女李華適留美則師範生，二女李麗(李華適)為梁道醫生夫人，歷在女青年會服務，為社會福利工作，三子李滿華為牙醫生，幼子李滿輝亦受職者名商行。

陳女士之女婿梁道醫生為雲市華埠名醫，並為中僑服務社之創辦人及多屆會長，其夫李益隆歷任聖保羅醫院化驗室主任，近年方辭職退休，一門服務社會，陳女士離世得卸行肩，返歸天國，可謂安息無憾矣。

復活節「本報放假」

三月廿四日(星期五)耶穌基督降生，開始復活節假期，是本報例假一天，翌日(廿五)星期六照常出版，特此公告。

大漢公報謹啟

看誰中一元小搖彩

(本報訊)一元小搖彩昨晚九時在電視台公開抽出五個十萬元獎券號碼如下：

- ▲一五二〇一九八
- ▲〇六一二四〇〇〇
- ▲一五一二二六九七
- ▲一五一六〇〇〇六
- ▲二五八一八二七

凡持票與上述號碼未後相同五個獎一千元，相同四個獎一百元，相同三個獎廿五元。

一機師涉嫌運毒品

(雲市新華社電)去職廿七歲飛機師愛登獲架，被騎警在其家搜出十二磅毒品，在北雲省被控運私販毒品案，獲架已認罪，同案有九人被捕。

西雲市四家銀行經理向法院證稱獲架分別在四家銀行存款，合計多達四十一萬四千元。

國會請巴國救布托

(渥太華新華社電)下議院昨通過緊急請求巴基斯坦政府放前總理布托之死刑。加國各黨派之國會議員一致要求政府正式向巴基斯坦提出此一請求。布托係在週六時被判刑絞刑致死。祇准七天上訴。

孟加拉國宴迎李先念

(孟加拉達達通訊)孟加拉人民共和國總統拉赫曼和夫人三月十八日晚在總統府舉行盛大宴會，歡迎來訪的中國副總理李先念和夫人林佳驊。

總統府大門前飄揚着中兩國國旗。總統府花園內的樹叢中懸掛着一串串明亮的彩色燈泡。宴會廳裝飾華麗，燈火輝煌。

拉赫曼總統說，「孟加拉國是你們偉大國家的近鄰。但是比地理位置接近更加重要的是我們兩國人民之間許多世紀以來形成的傳統、文化和歷史方面的精神上的共同點。」

出席宴會的有：孟加拉副總統薩塔爾、前總統薩杜里、總統顧問委員會負責外交部的總統顧問哈克和在達卡的其他總統顧問、高級軍政官員以及各階層人士四百人。

中國外交部長黃華和夫人何理長及中國駐孟加拉大使莊焜和夫人閔自強以及各國駐孟外交使節也出席了宴會。

宴會結束後，孟加拉藝術家們演出了文藝節目。

據達達路透電：中國副總理李先念與孟加拉總統拉赫曼舉行會談，討論兩國更大的經濟合作前景。

中孟友誼更進一步

兩國商討經濟合作

孟加拉國宴迎李先念

(孟加拉達達通訊)孟加拉人民共和國總統拉赫曼和夫人三月十八日晚在總統府舉行盛大宴會，歡迎來訪的中國副總理李先念和夫人林佳驊。

孟加拉國宴迎李先念

(孟加拉達達通訊)孟加拉人民共和國總統拉赫曼和夫人三月十八日晚在總統府舉行盛大宴會，歡迎來訪的中國副總理李先念和夫人林佳驊。

孟加拉國宴迎李先念

(孟加拉達達通訊)孟加拉人民共和國總統拉赫曼和夫人三月十八日晚在總統府舉行盛大宴會，歡迎來訪的中國副總理李先念和夫人林佳驊。

視察全加認短期工作無助 保守黨草擬就業計劃

(渥太華新華社電)保守黨一項失業問題委員會報告說已經起草一項視察失業之計劃，若該黨領袖奇勒克當選執政，當可遵照其「減稅」諾言而付諸實施，但是該委員會並未說明詳情，是否除了「重建信心」及「刺激經濟」等一貫主張之外，尚有向新稅。據說最早要到週末經過奇勒克過目之後，始可公佈。

該委員會三位主席麥格拉與紀利士及標卡勒，已於前日抵雲市，作

古璧破獲百萬劫案 發現劫匪竟有警官

(滿地可新華社電)古璧省警方已逮捕五名男子涉嫌與昨日搶劫運銀裝甲車一百萬元案。五人中有兩名是警官，可能向有更多疑犯云。警方說百萬現鈔均在滿地可北五十公里之聖蘇菲亞一座田舍內起獲，今日將起訴。

據一份報紙報導稱：兩名被捕之沙警警官，其中一人係服務古璧警方十六年之軍曹級警官，一名係不同單位之警官，其餘兩疑犯亦係已去職之前任警官。

省警對此訊未發表任何評論。

財長稱將提預算案

(渥太華新華社電)財長基利昨對下議院說即將提出聯邦新年度預算，但將不會在本月底之前提出。

財長此一宣佈引起各方揣測可能六月不會大選，因若提預算案則需時辯論。

省警對此訊未發表任何評論。